



南京“艺术考级” 热度不减

新规提醒:社会考级证书不能作为艺术特长测评依据



“你孩子今年考几级啊?”在每年七八月份乐器考级旺季,这样的问候便成了南京考级学生家长们的统一“开场白”。近日,江苏省社会艺术水平考试开考,钢琴、小提琴、古筝、琵琶、扬琴等二十几个热门考试科目燃起了今年艺术考级的“热火”。记者走访南京多家考点发现,在今年的考级“大军”中,幼儿园、小学的孩子仍是“主力军”。

见习记者 周娴 现代快报记者 何海燕

考场观察: “小年纪”冲击高级别

5岁考钢琴6级,小学三年级前钢琴10级证书拿到手,然后再参加播音主持、书法等艺术水平考试……这是栖霞区的吴女士给女儿规划的“成才之路”,她告诉记者,只有按照这个节奏,一步不落地在小学阶段拿下三个考级证书,才有希望参加小升初艺术特长生的选拔。“等孩子上了初中,就没有时间、精力再去考级了。”

在考级现场,记者发现,有的家长并不满足孩子“一技在手”,甚至同时报名参加了两三项特长考级。

在南京担任艺术考级评委的赵老师(化姓)称,近年来,艺考低龄化的趋势越来越明显,“今年考级的孩子大多集中在十二三岁之前,我见到的最小的考生才4岁,考钢琴四级。”赵老师表示,“孩子太小并不适合学习艺术。”他以钢琴为例解释道:“7岁左右的小孩学习钢琴刚刚好。首先,此时孩子的认知能力已发展到一定水平,能认识简单的五线谱;其次,听力分化及对音乐的感受能力,能区分音乐的高音、音色、单调等;最后,孩子此时已具有一定的手眼协调能力及手指的力度等。”

此外,对于学艺术的孩子来说,良好

的家庭氛围很重要,“有些家庭,孩子在练琴,家长坐在旁边玩手机,孩子弹琴时容易心思浮躁。”

机构揭秘: 学艺术是好事,但部分家长急功近利

在南京市一家艺术培训机构,记者看到一名8岁小男孩拿着小提琴,两个小时以内反复练习三首考级曲子,脸上没有丝毫表情,老师指导说琴音不清楚、缺乏艺术表现力。

记者发现,有些学生为考级“临时抱佛脚”,部分家长也比较急功近利,“钢琴8级需要考查乐理知识,这本该是孩子接触钢琴时就读的内容,但不多数学生都是在考8级前上三四节课准备一下。”

一位培训钢琴的老师称艺术是一种陪伴,可以改善人的性格,坚持到底便可以终身受益,让孩子学习一门艺术本是好事,但要注重质量,而不能盲目追赶进度。

新规出台: 社会艺术考级证书不能直接作为艺术特长测评依据

在南京不少家长看来,“艺术考级证

书”仍是孩子升学通往名校重要的“加分项”。

记者获悉,教育部近日明确规定,社会艺术考级、艺术竞赛等级名次证书等不能直接作为艺术特长测评的依据。教育部印发的《中小学生艺术素质测评办法(试行)》文件中明确表示,学生艺术素质测评指标体系由基础指标、学业指标和发展指标三部分构成。基础指标是中小学生在校内应参加的课程学习和课外活动;学业指标是中小學生通过校内学习应具备的基本素质和达到的目标;发展指标旨在引导学生自主学习和个性发展。艺术素质测评自今年开始试点实施。

文件中对于“校外学习”有明确的界定:一不包括学生接受的家庭艺术教育,二不包括学生参加的社会艺术培训机构或个体培训者所组织的艺术培训,而只是指学生“参与社区、乡村文化艺术活动,学习优秀的民族民间艺术,欣赏高雅的文艺演出和展览等”实践性、体验性学习。

教育部相关负责人表示,社会上的艺术考级容易将艺术教育推向纯粹的技能培养,扼杀学生的兴趣和潜能。而考级作为学习乐器的副产品,应彻底剥离升学等功利化的“外衣”,让艺术教育真正回归艺术。

见习记者 周娴 现代快报记者 何海燕

国际儿童思维教育讲座

本期主题 不要让孩子成为背着书本的驴
讲座背景

众所周知,犹太人拥有非凡的智慧,他们以培养出众多诺贝尔奖获得者而闻名于世。在世界科学、思想、经济、艺术等领域,每10个领导性人物就有一个具有犹太血统。虽然犹太人口占全球人口不到0.25%,但却获得了全球27%的诺贝尔奖。犹太人是怎么做到的呢?仅仅是人种优势,抑或造物主额外赐予的天赋吗?有什么方法可以让中国孩子学习和借鉴呢?

本周六,让我们走进智慧的犹太人的世界,学习他们的思考方式,看他们如何用科学的思维引导孩子、如何学习多种思考方式,让孩子的思维更敏捷、更灵活、更深入。这套思维教育方式迄今在全世界40余个国家和地区得到了广泛使用,全世界已有超过50万名儿童在学习。

讲座时间 8月8日下午3:10

讲座地点 仙林大众书局(东城汇一楼)儿童阅览室

核心内容

- 一、中国孩子为什么缺少独立性和创造力
- 二、思维策略和学习成绩的关系
- 三、掌握对的方法,问题迎刃而解
- 四、换个角度看问题
- 五、举一反三,以不变应万变
- 六、在游戏中掌握思维的“金钥匙”
- 七、培养孩子的思维技能和策略

报名方式

- 1.大众书局服务台登记;
- 2.短信报名:孩子姓名+年龄+电话号码至13675161791;
- 3.微信平台报名:扫二维码,发送孩子姓名+年龄+电话号码。



更多信息请关注
成长学堂微信

中高考招生信息、专业设置、招生问答、在线咨询……
“微择校”一网打尽。微信公众服务号“微择校”是现代快报为各阶段考生打造的手机客户端服务平台,面向考生及家长提供个性志愿填报指导。

现代快报 “微择校”



参与方法

- 1.打开微信,搜索公众号“微择校”,或扫描二维码关注
- 2.可浏览咨询信息,也可在对话框留言进行咨询互动